

昆明到大理丽江 还有机会抢到票

29日部分车次动车票今天开售,30日部分车次明天开售

9月15日,中秋、国庆假期首日的火车票开售。“抢票难”等词条迅速登上微博热搜榜,火车票相关话题讨论热度只升不降,网友纷纷问:“是谁买走了我的票?”那么,云南的情况如何?

高峰期一票难求

“你抢到车票了么?”“今年的车票太难抢了!”……从多位市民的反映中不难看出,云南省内铁路购票情况也极为激烈。本报记者27日上午查询铁路12306官网发现,29日中秋节当天,以昆明为出发地,到省内各州市的火车票几乎全线售罄,只能等待候补。但值得一提的是,部分路线还有未开始售票的列车,有购票需求的市民可以多加关注。

目前28日下午至30日的火车票最为稀少,每一趟列车几乎座无虚席。其中,昆明至弥勒、曲靖、大理、丽江、文山(包括富宁站、广南站、普者黑站)、普洱、临沧、楚雄、保山等地的车票最难买。从9月28日中午时段到30日几乎没有余票。不少旅客选择在28日下午出行,导致多地28日上午车票充足,其中大理、曲靖、弥勒三地购票情况就是如此。

其次是昆明至蒙自,28日和29日两天有少数车票,但在30日及之后还有很多车票未售出。相比之下,昆明—西双版纳路线在此次中秋、国庆假期中购票最为轻松,出行高峰期主要集中在29日当天,并且不同时段的二等座和站票也都显示“有”。

仍有多趟列车还未开始售票

记者发现,虽然部分路线的车票只能等待候补,但客流量较大和车次较多的路线在9月29日、9月30日、10月1日、10月2日等仍有多趟列车还未开始售票,如昆明—大理、昆明—楚雄、昆明—丽江方向,均为28日8时起开始售票。

以29日昆明至大理为例,9时30分D9111次、9时57分D9110次列车的车票为28日8时起售;30日的9时30分D9111次、9时57分D9110次、18时41分D9857次、19时03分D9856次列车的车票为29日8时起售。去往这三个地方,但没买到车票的旅客可以提前关注,以便在开售后第一时间买票。

>购票小贴士

- 在出行购买火车票时,尽量首选12306进行购票。12306是铁路官方软件,任何第三方平台均是从12306系统购票进行售卖。在国庆、春节等出行购票高峰期,12306更能第一时间查询车票信息。

- 在抢不到票时立即候补。铁路12306候补购票功能候补兑现成功率达到75%以上。旅客可通过填报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单,延长候补兑现时间,可增加候补成功率。需要注意的是,任何平台的“加速包”都不能使旅客获得优先购票权。

- 在火车票售票火爆时及时关注铁路部门新增开列车的售票信息,刷新购票页面,第一时间买票。

- 如果买不到直达车票或直达列车乘车时间较长,可以选择中转换乘、分段乘车。但选择此方式时需要充分考虑各种换乘因素,需谨慎选择。

本报记者 孙江荭 实习生 赵翠



鲜花做成的国旗矗立于广场之上



工人正在昆明街头悬挂国旗

鲜花艳 国旗红 人安康

国庆将至,昆明街头的节日氛围感日渐浓厚。9月27日,本报记者在滇池路、广福路、北京路、人民中路、日新中路、正义路等街道看到,一面面鲜红的国旗已挂满街头。

“看见满街的国旗,内心的自豪感油然而生。”在滇池路拍照的刘女士表示,“如果信仰有颜色,那一定是中国红。国庆节来临之际,祝愿

伟大的祖国繁荣昌盛。”

值得一提的是,五华区政府广场上的国旗状花卉景观造型十分醒目,不少市民纷纷拍照留念。此外,记者从西山区委宣传部获悉,国庆期间,西山区将在南亚—滇池时代、保利—云投两个商圈的楼宇上实施国庆主题灯光秀,营造喜迎国庆的浓厚氛围。本报记者 李赛文 龙宇丹 黄兴能 摄